



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

## 恩和特布沁主持召开森工集团2024年第三次总经理办公会议

## 森工集团工会第十一届委员会第三十七次全体会议召开

本报讯(记者 赵兴祖)3月18日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团2024年第三次总经理办公会议,研究《内蒙古森工集团加大研发投入提升科技创新能力实施方案》《内蒙古森工集团2024年林业生产建设计划草案》等事宜。

森工集团党委委员、副总经理关立春,党委委员、总会计师王永,党委委员、副总经理陈林涛,副总经理王伟出席会议。

恩和特布沁强调,创新是企业发展的不竭动力,研发投入是实现科技创新的基础。要充分利用好国家和自治区科研项目引导资金、财税金融激励政策,争取科技项目和资金支持,增加研发投入总量,按照改革方向,制定集团本级研发投入计划,优选支持符合生态保护修复与建设、产业高质量发展的科研项目,规范科技项目管理;提升科技创新能力,统筹推进项目体系建设;加大科技人才引育力度,激发人才创新活力,厚植科技创新基底,促进集团科技创新工作有序发展。

恩和特布沁强调,《内蒙古森工集团2024年林业生产建设计划草案》紧扣集团创新发展理念,符合林区改革和未来发展方向。要按照计划要求,围绕生态保护、生产生活、产业发展三条主线,做好森林经营任务计划、林业建设项目投资计划、林区产业项目投资计划,2024年林业中央预算内投资项目申报建设,布局长线、补齐短板,注重林区长远发展与现实需要相结合,为打造国内一流现代林业集团奠定坚实基础。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席会议,并代表森工集团工会第十一届委员会常委作工作报告。

牛广忠强调,要始终坚持正确政治方向,引导职工群众更加紧密地团结在党的周围,要广泛凝聚团结奋斗力量,激发各族职工群众建功立业、创新创造的智慧和力量。要切实提高维权服务质量,实现好、维护好、发展好职工群众的根本利益。要坚决维护劳动领域政治安全,积极构建和谐劳动关系。要提升工会系统党建质量,引领新时代工会事业不断改革创新,组织动员广大职工为打造国内一流现代林业集团建功立业。

会上,工会相关负责人作经审工作报告;审议通过了《内蒙古森工集团工会第十一届委员会第三十七次全体会议关于工作报告的决议(草案)》。

会上,工会相关负责人作经审工作报告;审议通过了《内蒙古森工集团工会第十一届委员会第三十七次全体会议关于工作报告的决议(草案)》。

会上,工会相关负责人作经审工作报告;审议通过了《内蒙古森工集团工会第十一届委员会第三十七次全体会议关于工作报告的决议(草案)》。

## 森工集团红十字会召开第一届理事会第二次会议

## 森工集团工会职工服务中心举行揭牌仪式

本报讯(记者 刘磊)3月19日,森工集团红十字会召开第一届理事会第二次会议。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席会议,并作内蒙古森工集团红十字会2023年度工作报告。

牛广忠要求,要持之以恒加强政治建设,强化理论武装,牢记政治属性,全力担当作为,切实将习近平总书记对红十字事业的重要指示精神落实到红十字会服务职工群众的各项工作中,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要明确工作思路,找准工作抓手,壮大工作力量,所有工作谋划、项目实施、任务落实都要紧紧围绕加快构建现代林业和建设美丽林区的战略目标,高标准高质量做好红十字会各项工作。要突出导向加强宣传引领,进一步解放思想、创新手段,把宣传“搞活”,以更加有形有感有效的方式大力弘扬红十字精神和向善向上正能量,切实把森工集团红十字事业的形象树起来。

会上,表决并通过了更换和增补内蒙古森工集团红十字会第一届理事、常务理事、副会长人选;审议《内蒙古森工集团红十字会2023年度工作报告》。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席仪式,并为职工服务中心揭牌。

近年来,森工集团工会始终坚持以职工为中心的工作导向,把满足职工群众美好生活需要作为目标,积极探索创新服务职工工作体系,健全服务职工工作网络,扎实推进职工服务中心建设,形成以森工集团工会为龙头,基层单位为骨干,各服务站点为阵地的全方位服务体系。目前,森工集团20家职工服务中心全部完成挂牌,已有3家职工服务中心被自治区总工会选树为自治区级试点单位,为零距离服务职工群众奠定了良好基础。下一步,森工集团工会将以职工服务中心为平台,打造“森工集团职工服务中心+基层服务中心+服务职工基地”一体化服务职工的工作模式,充分了解职工急、难、愁、盼问题,积极为林区职工量身打造服务项目,使服务职工工作的内容不断更新和充实,发展空间得到拓展,服务效果更加明显。

近日,库都尔森工公司举办沙棘修枝技术培训,邀请黑龙江省沙棘种植专家授课,提升工作人员的种植技能,提高沙棘果实产量,促进沙棘产业的蓬勃发展。

图为授课老师示范剪枝。

余炜航 摄

阿龙山森工公司

## 吹响春防战备“集结号”

## 莫尔道嘎森工公司党委强化机关作风建设

本报讯(通讯员 宋立敏)日前,阿龙山森工公司吹响春防战备“集结号”,落实落细春防工作。

严抓教育引导,杜绝麻痹思想。该公司举办森林防火安全知识培训班、驾驶员安全培训班和瞭望监测培训,教育引导队员时刻紧绷安全弦,提升技能水平。

强化专业训练,提升救援能力。该公司抢抓早,组织航空特勤突击队按照《索降训练教材》和有关操作规程,对安全带的佩戴、索降时打绳结、挂环方法、索控器装卸控制及索降过程中注意事项进行讲解;利用多功能索降训练塔开展常规训练,提升“空地一体化”灭火作战能力。

聚焦临战意识,抓好战备演练。该公司以周边地区突发火灾为背景,采取不打招呼的方式,组织开展灭火、拉动演练,重点对人员携带装备是否齐全、装备机具是否可以快速启动、队员对装备机具性能是否熟练掌握运用、车辆油料及给养携

带是否充足等内容进行检查,增强队员战备意识,强化“真打实备”观念,确保队伍始终保持“箭在弦上,引而待发”的备战状态。

维修保养装备,做好后勤保障。该公司严格落实装备管理和维护保养相关制度,坚持从细节入手,从实处抓起,重点对灭火机具、通信、车辆及个人防护装备进行全面检查和维护保养,延长装备寿命,发挥装备效能;围绕春防战备要求,健全和落实资产入库实物验收、出入库登记统计、定期检查核算等制度,对所有消耗物品记录在册,确保物品流向有迹可循,高标准、高质量做好各项保障工作,为圆满完成春防任务打下坚实基础。

本报讯(通讯员 常威)今年以来,莫尔道嘎森工公司党委以“强能力、转作风、重实干、提质效”为目标,加强机关作风建设,推进企业高质量发展。

该公司党委制定《职工劳动纪律管理办法》,完善落实机关签到考勤、请销假、外出报告等制度;组织党员干部深入学习党章党规,教育引导党员干部认识作风建设的重要性,着力打造机构精简、人员精干、运转高效的机关总部。



近日,库都尔森工公司举办沙棘修枝技术培训,邀请黑龙江省沙棘种植专家授课,提升工作人员的种植技能,提高沙棘果实产量,促进沙棘产业的蓬勃发展。

图为授课老师示范剪枝。

余炜航 摄

直击春防

## 在高质量发展中不断增进民生福祉

——论贯彻落实森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会精神

■ 本报评论员

森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会把“切实保障和改善民生”作为林区实现高质量发展的出发点和落脚点,从职工群众最关心最直接最现实的利益问题入手,让职工群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

悠悠万事,民生为大。在高质量发展中不断增进民生福祉,就是为了让更多改革发展红利渐次释放,让更美的民生画卷徐徐铺展,让职工群众在共建共享的发展中得到更多实惠,拥有更多获得感。我们要把为职工群众谋幸福作为根本使命,把保障和改善民生作为重要的政治责任,采取一系列惠民、暖民心举措,着力增进民生福祉,提高职工群众生活品质,让改革创新成果更多更公平惠及职工群众。

切实保障和改善民生,要坚持以人民为中心

心的发展思想。为了职工群众而发展,发展才有意义;依靠职工群众而发展,发展才有动力。要坚持发展为了职工群众、发展依靠职工群众、发展成果由职工群众共享,顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,优化调整内部工资决定机制,推动工资持续向一线职工、苦脏累险岗位倾斜;持续巩固困难职工解困脱困成果,扎实做好送温暖、送清凉、金秋助学、困难职工家庭常态化帮扶、劳模和职工疗休养、普惠服务等工作;全面提升林业基础设施水平,不断完善林区路网体系;完成好第十期电信普遍服务试点建设工作,协同推进基础设施和公共服务向林区的有效延伸;大力实施产业培育、数字林区创建等共富工程,切实在高质量发展中保障和改善民生,不断实现职工群众对美好生活的向往。

切实保障和改善民生,要聚焦职工群众急难愁盼问题。办好“民生”这件大事,就要解决好

职工群众关心的一件件“小事”。要始终把职工群众安居乐业、安危冷暖放在心上,坚持把职工群众的小事当作自己的大事,从职工群众关心的事情做起,从让职工群众满意的事情做起,带领职工不断创造美好生活。充分发挥12345政务服务便民热线作用,及时回应职工群众关切;坚持和发展好新时代“枫桥经验”“浦江经验”,推进信访工作法治化,全面推行信访代办公制,持续加强信访问题源头治理和积案化解攻坚,切实把惠民、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

民生无小事,枝叶总关情。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。新的征程上,森工集团持续在补短板、强弱项上下功夫,以钉钉子精神,着力解决好职工群众的急难愁盼问题,一件事情接着办、一年接着办、一年接着办,必将实现林区民生保障事业持续发展。



3月15日,毕拉河林业有限公司开展春季森林防火宣传活动,向群众发放防火宣传单1000余份,引导群众牢固树立“森林防火、人人有责”的意识,营造联防联控、群防群治的森林防火氛围。

涂智慧 摄